

# БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

УЧРЕДИТЕЛИ - УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И РЕДКОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ

Ежедневная общественно-политическая газета

№215  
(29600)

23 ноября 2023 года  
Четверг

7

## По квоте и не только

Азербайджан - страна, привлекательная для трудовых мигрантов



info@br.az www.br.az

### 5 Мы не форпост и не аванпост

Вражда с США опасна, а дружба смертельна

### 6 Неуемный аппетит Парижа

Франция пытается превратить Южный Кавказ в еще одну арену противостояния

### 8 Искусство, доступное избранным

Айдан Аллахъярова:  
Поэзия - это часть моей личности

## Гарант мира и безопасности

Президент Азербайджана Ильхам Алиев принял заместителя государственного секретаря Великобритании, государственного министра по делам Европы и Северной Америки



22 ноября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял заместителя государственного секретаря по парламентским связям в Офисе иностранных дел, по делам Содружества и развития Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, государственного министра по делам Европы и Северной Америки Лео Докерти.

Глава государства отметил, что визит Лео Докерти в Азербайджан создает хорошую возможность для обсуждения двусторонней, а также региональной повестки дня.

Подчеркнув, что Азербайджан - прекрасная страна, Лео Докерти выразил удовлетворение визитом, сказал, что гордится богатой историей отношений между нашими странами.

Гость отметил, что Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии позитивно относится к внесению какого-либо вклада в обеспечение регионального мира и стабильности, гордится многолетними очень важными политическими, экономическими, торговыми и энергетическими

связями с Азербайджаном. Лео Докерти подчеркнул, что Азербайджан является не только значимым поставщиком энергии в Европу, но также важной, ответственной страной Южного Кавказа, и без Азербайджана в Европе не было бы мира и безопасности.

Президент Ильхам Алиев отметил, что экономические связи двух стран начались с сотрудничества в энергетической сфере, на протяжении долгих лет с компанией bp осуществляется эффективное взаимодействие, основанное на взаимном доверии.

⇒ 2

## Интеграция в мировую экономику

Президент Ильхам Алиев принял участие в открытии выставки стран СПЕКА



22 ноября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял участие в открытии в Бакинском Экспо Центре выставки под названием «Выставка стран СПЕКА: региональное сотрудничество для устойчивого развития», проводимой по специальной инициативе Азербайджана в рамках Недели СПЕКА - Специальной программы ООН для экономик стран Центральной Азии.

Министр экономики Микаил Джаббаров проинформировал гла-

ву государства о выставке.

Баку принимает Неделю СПЕКА - Специальной программы ООН для экономик стран Центральной Азии. Государствами - участниками программы являются Азербайджан, Казахстан, Таджикистан, Киргизстан, Туркменистан, Узбекистан и Афганистан. Азербайджан в 2002 году присоединился к программе, созданной в 1998 году, и является одним из активных членов объединения. Цель программы - развитие сотрудничества между государствами-членами и поддержка их интеграции в мировую экономику.

⇒ 2

## И один в поле воин

Азербайджан добивается равноправия всех государств



Ильхам АЛИЕВ:

Противопоставление высокого понятия «женщина» и неприглядного явления «колониализм», усиление роли женщин в процессе деколонизации являются велением времени

Президент Ильхам Алиев требователен к соблюдению правил человеческого общежития как со стороны официального Баку, так и некоторых столиц коллективного Запада, возомнивших себя «закрывающими» нового миро-порядка.

Хюют САЛМАНОВ,  
«Бакинский рабочий»

На примере целого ряда мероприятий, состоявшихся накануне в Баку, в том числе Международной конференции «Развитие прав и повышение полномочий женщин», следует полагать, что Президент Ильхам Алиев и его надежная команда намерены во внешнеполитической плоскости на примере нашей страны выстроить рабочую концепцию честного сосуществования всех стран, независимо от размеров и былого статуса, исключая понятие «колониализм» из общеупотребительной практики.

Так, в обращении главы государства в ранге председателя Движения неприсоединения к участникам упомянутых дискуссий на тему «Деколонизация: усиление женщин и развитие» особо подчеркивается: «Противопоставление высокого понятия «женщина» и неприглядного явления «колониализм», усиление роли женщин в процессе деколонизации являются велением времени.

⇒ 3

## Ценный актив общества

Хиджран Гусейнова: Защита прав женщин является одним из главных направлений государственной политики

Первой, когда мы гордимся, что живем в XXI веке, веке высоких технологий, безграничной информации и больших возможностей, надо задаться вопросом: насколько при этом деградируют морально-этические и духовные основы современности?

Абульфаз БАБАЗДЕ,  
«Бакинский рабочий»

Благо, мы живем в стране, где то, что деградирует далеко за пределами наших государственных границ, является величайшим достоянием нашего народа как с исторической точки зрения, так и с точки

зрения грядущих перспектив. Азербайджанская Республика под руководством Президента Ильхама Алиева в своей государственной политике всегда придерживается принципов гуманизма, справедливости и уважения прав других народов.

⇒ 6

## Американская «рука помощи»

Баку сталкивается с «данайцами, дары приносящими»



Члены конгресса США, включая представителей демократической партии, выразили обеспокоенность действиями Американской администрации в Азербайджане.

## Время метрополий ушло

Франция тщетно пытается реанимировать колониальный порядок



Войны, как известно, вызывают справедливые и несправедливые. Вторые зиждутся на основе варварских планов с целью присвоения чужих богатств и возможностей, и у них заслуги всегда бывает странная, если не сказать вызывающая, защитная линия.

Тофик АББАСОВ,  
политический обозреватель

На корню отказываясь признать свою вину, агрессоры фабрикуют ложные причины, чтобы оправдать свои чудовищные наступательные планы. Всеми силами они стараются подвести доказательную базу под совершаемые преступления.

Время метрополий ушло. Однажды, кто-то, кто настальгирует по минувшим эпохам, когда они серийно совершали страшные преступления против невинных народов и обществ, оставаясь при этом безнаказанными, не прочь вернуть канувшее. Им любы порядки и стандарты прошлого. И Франция в столь пагубном марафоне лидирует, пытаясь реанимировать колониальные порядки. Но она явно переоценивает свои возможности, а если более точно, недооценивает силу и возможности тех, на ком желает отыграться за свои упущения и провалы.

То, что Париж вознамерился закрепиться на Южном Кавказе, не случайно.

⇒ 4

## Хроника

### Приверженность исламской солидарности

Президент Ильхам Алиев принял генерального секретаря ОИС



22 ноября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял генерального секретаря Организации исламского сотрудничества Хисейна Брахима Тахи.

Отметив важность участия генерального секретаря Хисейна Брахима Тахи в V Конференции министров труда стран - членов Организации исламского сотрудничества, глава государства с удовлетворением вспомнил предыдущие встречи с ним.

Президент Ильхам Алиев еще раз выразил признательность Организации исламского сотрудничества за постоянную поддержку территориальной целостности и суверенитета Азербайджана, а государствам - членам организации - за исламскую солидарность. Подчеркнув, что два месяца назад Азербайджан полностью восстановил свой суверенитет, глава государства заявил, что карабахский конфликт уже остался в истории.

Отметив, что Азербайджан также всегда привержен принципу исламской солидарности, Президент Ильхам Алиев сказал, что наша страна поддерживает деятельность организации и продолжает вносить добровольные финансовые пожертвования в структуру.

Подчеркнув также четырехлетнее успешное председательство Азербайджана в Движении неприсоединения, глава государства проинформировал о деятельности в рамках института в период председательства нашей страны. Отметив, что на днях в рамках председательства Азербайд-

### Гарант мира и безопасности

Глава государства с удовлетворением подчеркнул, что инвестиции, вложенные в нашу страну, демонстрируют оказываемое нам доверие.

Президент Ильхам Алиев сказал, что начало деятельности компаний в Азербайджане много лет назад сыграло важную роль в экономическом развитии нашей страны и реализации инвестиционных проектов в республике. Глава государства отметил, что в настоящее время сотрудничество Азербайджана с Европой вновь вступил в новый этап взаимодействием в области возобновляемой энергии, и заявил, что это является очень хорошим примером для региона.

Отметив высокий уровень политических связей между нашими странами, Президент Азербайджана еще раз коснулся важности визита Лео Доктери с точки зрения обмена мнениями по вопросам, связанным с развитием двусторонних отношений.

Глава государства подчеркнул, что в результате антитеррористических мероприятий Азербайджан полностью восстановил свой суверенитет.

Заявив, что никаких препятствий для подписания мирного договора между Азербайджаном и Арменией больше нет, Президент Ильхам Алиев подчеркнул, что наша страна поддерживает региональную мирную повестку дня, Азербайджан готов к диалогу с Арменией для заключения мирного договора и нормализации отношений между двумя странами.

Гость, в свою очередь, отметил, что его страна готова поддержать этот процесс.

⇒ 1

### Голос справедливости

Совместное обращение жертв мин, членов их семей и представителей гражданского общества Азербайджана к президенту ПАСЕ Тини Коксу

Жертвы мин, члены их семей и представители гражданского общества Азербайджана направили совместное обращение к президенту Парламентской Ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) Тини Коксу.

«Мы - жертвы минного террора Армении и ее воинских формирований, члены их семей, близкие, организации гражданского общества, действующие в этой сфере, обращающиеся с открытым письмом к президенту ПАСЕ господину Тини Коксу, депутатам ПАСЕ.»



⇒ 6

### Интеграция в мировую экономику

Президент Ильхам Алиев снял белое покрывало с инсталляции «Объединяющие нас ценности», изготовленной ОАО «Азерхалча». Это ознаменовало официальное открытие выставки. Инсталляция отражает сотрудничество стран СПЕКА.

В центре национального стенда Азербайджана на выставке демонстрируется продукция, произведенная под маркой Made in Azerbaijan. Здесь представлены разные виды спиртных напитков, фруктовых соков, консервированной продукции, кондитерских изделий, сухофруктов, молочной продукции, косметических средств, производимых 33 азербайджанскими компаниями, и работы мастеров АВАД.

Глава государства ознакомился с национальным стенду Азербайджана.

Национальный стенд охватывает такие направления, как экономическое развитие, промышленность, сельское хозяйство, цифровое развитие и инновации, транспортная инфраструктура и транзит, энергетика, оборонная промышленность, туризм, восстановление и развитие освобожденных от оккупации территорий.

Министр обороны промышленность Вугар Мустафаев проинформировал главу государства о том, что на выставке представлены изделия оборонной промышленности 88 наименований, в том числе произведенные на предприятиях министерства различные виды стрелкового оружия, боевые средства ближнего радиуса действия, минометы, боеприпасы различного калибра, беспилотные летательные аппараты и пр. На ней также демонстрируется новый крупнокалиберный пулемет АН-12,7.

В блоке экономического развития выставки представлена информация об богатых экономических ресурсах нашей страны, модели устойчивого и инклюзивного развития, работе в области развития цифровой экономики, торгово-экономических связях, факторах, обуславливающих устойчивую макроэкономическую стабильность, привлеченных в экономику страны инвестициях, механизмах государственной поддержки и реализованных государственных программах. Отмечается, что за последние 20 лет производство валового внутреннего продукта (ВВП) в нашей стране увеличилось с 6,2 миллиарда до 78,7 миллиарда долларов США, то есть реальный объем ВВП вырос в 4 раза. А доходы государственного бюджета увеличились с 0,9 миллиарда долларов в 2002 году до 18,01 миллиарда долларов, то есть более чем в 20 раз. На стенде также демонстрируется видеоролик, повествующий о показателях экономического развития нашей страны.

В промышленном блоке отражена информация об успехах, достигнутых в результате проводимой в стране успешной политики индустриализации, богатых сырьевых ресурсах, повышении конкурентоспособности промышленного производства, направлениях развития индустрии, а также промышленных парков и кварталах, динамичном развитии ненефтной промышленности. Отмечается, что в 2002-2023 годах в стране созданы 4 тысячи 95 промышленных предприятий. В то время как в 2002 году объем про-



мышленного производства составлял 1,6 миллиарда долларов, в 2022 году этот показатель достиг 10,4 миллиарда долларов.

Выставка рассказывает о работе по реализации «Государственной программы Великого возвращения на освобожденные от оккупации территории Азербайджанской Республики», широкомасштабных мер, осуществляемых в сфере восстановления территорий, их стремительной интеграции в национальную экономику, обеспечении устойчивого развития, строительстве совремнейшей инфраструктуры, восстановлении культурно-исторических памятников и создания достойных условий жизни. В 2021-2023 годах на проведение восстановительных и строительных работ на территории площадью более 10 тысяч квадратных метров из государственного бюджета были выделены 7 миллиардов долларов.

На выставке также представлен специальный стенд, посвященный общегосударственному лидеру Гейдару Алиеву. Здесь демонстрируется видеоролик, посвященный 100-летию великого лидера, экземпляры 11 книг и марки, повествующие о жизни и деятельности великого лидера. Кроме того, на стенде представле-

произведенная в странах-членах.

Цель выставки заключается в демонстрации экономического потенциала стран-членов, совместном обсуждении возможностей взаимовыгодного партнерства и укреплении регионального экономического сотрудничества между государствами-членами.



Страны Центральной Азии и Азербайджан являются единым историко-культурным и географическим регионом, имеющим стратегическое значение в мировой политике благодаря своей экономике, демографии и геополитическому потенциалу. Со



на золотую монету, изготовленную ЗАО AzerGold по случаю 100-й годовщины со дня рождения общегосударственного лидера Гейдара Алиева.

Глава государства ознакомился со стенками других государств-членов СПЕКА - Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. На стендах демонстрируется продукция,

вершиенные в последнее время взаимные визиты глав государств стимулируют развитие экономического сотрудничества между странами в двустороннем формате.

В то же время растущий авторитет данного региона на международной арене диктует необходимость тесного сотрудничества наших стран. С этой точки зрения деятельность в рамках

На открытом участке выставки страны-члены представляют транспортные средства, а также оборудование и тяжелую технику промышленного, сельскохозяйственного, оборонного назначения, для энергетической и других отраслей.

По окончании выставки планируется провести бизнес-форум для предпринимателей.



жана V Конференции министров труда государств-членов ОИС будет способствовать дальнейшему развитию отношений внутри организации.

Было доведено до внимания, что предстоящая совместная работа по-

служит расширению сотрудничества стран-членов в сфере труда, занятости, социальной защиты и развития человеческого капитала.

В ходе встречи также состоялся обмен мнениями по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

## ПОЛИТИКА

К сожалению, в XXI веке женщины и даже дети все еще подвергаются рабству и эксплуатации в колониях, а это означает, что они лишены фундаментальных прав человека, чем крайне обеспокоен независимый Азербайджан. Так, официальный Париж, управляющий в настоящее время 13 заморскими территориями в качестве своих колоний и имеющими в своих границах континентах мира бывших колоний, продолжает политику неколониализма, несмотря на многолетние требования международных организаций и народов, борющихся за независимость.

Большинство кровавых преступлений в колониальной истории человечества совершила именно Франция, оккупировавшая десятки стран Африки, Латинской Америки, Юго-Восточной Азии, в регионе Тихого, Атлантического и Индийского океанов, грабившая их богатства и на протяжении многих лет порабощавшая их народы, совершила на этих территориях многочисленные военные преступления, в том числе против человечности. Ее вооруженные силы истребили, подвергнув геноциду, миллионы мирных жителей из-за их этнической и религиозной принадлежности. Работоголовая, которой активно занималась эта страна, является одной из самых позорных страниц человечества - неисчислимое число африканцев стали жертвами французской рабовладельческой политики».

Не случайно знаковое обращение произвело в рамках одной из сессий Движения неприсоединения, которое, объединяя 120 государств или две трети членов ООН, в последние четыре года превратилось в мощную платформу для глобального диалога, и каждый раз, собирая множество влиятельных политиков со всего мира, решает насущные проблемы практически на всех обжитых континентах планеты.

Подобные параллели не случайны: с осени 2019 года официальный Баку занимает пост не почетного и номинального, а наиболье активного председателя в глобальной структуре. Так, на последней по времени Бакинской конференции по инициативе Азербайджана решено создать под эгидой Движения неприсоединения еще один институт - Женскую платформу в след за Парламентской и Молодежной сетями. То есть на наших глазах фактически происходит кристаллизация и унификация взглядов членов набирающей общецивильное влияние организации, а институционализация упомянутых структур по личной инициативе Президента Ильхама Алиева является очередным вкладом Азербайджана на дальнейшее совершенствование ее деятельности.

Так уж случилось, что сразу после начала председательства Страны огней во всем мире возникли сложные обстоятельства, связанные с пандемией COVID-19, но официальный Баку все же эффективно выполнял свои обязанности, после чего значительная часть мирового общества единогласным решением продлила срок председательства молодого на первый взгляд, но зрелого кавказского постсоветского государства еще на один год.

Подводя итоги последних четырех лет, можно сказать, что глобальное значение понятия «неприсоединение» не только материализовалось, но и еще больше усилилось во врем-

# И ОДИН В ПОЛЕ ВОИН



мя председательства Азербайджана. Помнится, когда началась глобальная атака коронавируса, многие, даже самые заключительные государства избрали тактику закона джуниглей «каждый сам за себя», однако Президент Ильхам Алиев сумел не просто бросить вызов, но и по праву возглавить борьбу с глобальной напастью, став первым лидером, инициировавшим проведение специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по перманентному предотвращению последствий массового заражения.

Глава государства первым с самой высокой трибуны озвучил буквально витавший в воздухе протест против абсолютного неприемлемого неравного распределения вакцин между богатыми и бедными государствами. Причем и здесь он не ограничился голосовыми девизами, выделив

центральноафриканской Республике, Габоне, Того, Камеруне, Вьетнаме, Союзе Коморских островов, Гаити и других странах. Она также несет большую ответственность за убийство более 800 тыс. членов племени пустыни в Руанде в 1994 году.

Несмотря на провозглашение в 1975 году независимости архипелага Коморских островов и утверждение Генассамблеи ООН его суверенитета над островом Майотта, Франция и сегодня продолжает управлять им, как собственным департаментом, включив в 2003 году его в свою конституцию, а затем превратив в ультрапериферийный регион Евросоюза. Как видим, злоупотребля своим статусом постенного члена Совбеза ООН и продолжая грубо нарушать нормы и принципы международного права, Франция насилиственно присоедини-

дента Эмманюэля Макрона почувствовала запах жареного (по их неизумному мнению), Россия вот-вот уйдет из Южного Кавказа, а потому надо первым забыть «опустевшую» нишу, и теперь ее никак не устраивает положение наблюдателя в мирном процессе между двумя независимыми республиками. Как раз в прошлом году и началась дымовая завеса сброса дезинформации в европейском информационном пространстве, после чего Сенат и нижняя палата парламента приняли одинаковый проект резолюции, согласно которому «Азербайджан должен (!) отвести вооруженные силы с территории Армении, а также Лачинского коридора (!!), вернув всем армянских пленных». Более того, парламентарии намерены потребовать признания так называемой «НКР». В противном слу-

**Теперь дело за степенью вменяемости неадекватных соседей, и чем раньше официальный Иреван успеет вскочить на ступеньку последнего вагона процесса региональной стабильности, тем лучше для него же**

ла территоию другой страны к своей, что является откровенной оккупацией и аннексией».

Продолжая логику здравого дипломатического смысла, теперь становится понятной поддержка официального Парижем вначале армянской оккупации, а теперь и реваншизма, абсолютно беспочвенно исповедуемого официальным Иреваном.

Президент Ильхам Алиев, в чем и заключается его дар мастера геополитики, не только в рамках многосторонних переговоров, но и во время трех подряд заседаний Мюнхенской конференции по глобальной безопасности, и на других международных площадках, включая Генассамблею ООН, раз за разом во всеуслышание предлагал различные, преимущественно мирные, варианты решения карабахского вопроса. Однако сразу после справедливых итогов Отечественной войны 2020 года ранее абсолютно индифферентный Елисейский дворец вдруг начал раскручивать свои «сестринские» помыслы в отношении Армении, как бы более активно, чем при Минской группе ОБСЕ, «желая способствовать миру в регионе Южного Кавказа».

На самом деле команда прези-

дента Макрона почувствовала запах жареного (по их неизумному мнению), Россия вот-вот уйдет из Южного Кавказа, а потому надо первым забыть «опустевшую» нишу, и теперь ее никак не устраивает положение наблюдателя в мирном процессе между двумя независимыми республиками. Как раз в прошлом году и началась дымовая завеса сброса дезинформации в европейском информационном пространстве, после чего Сенат и нижняя палата парламента приняли одинаковый проект резолюции, согласно которому «Азербайджан должен (!) отвести вооруженные силы с территории Армении, а также Лачинского коридора (!!), вернув всем армянских пленных». Более того, парламентарии намерены потребовать признания так называемой «НКР». В противном слу-

чае они грозятся санкциями в отношении официального Баку, в числе которых эмбарго на поставки нефти и газа (и это в период, когда Европа по всему миру ищет альтернативные источники поставок энергоресурсов), плюс размещение международных мигрантов на условной армяно-азербайджанской границе, - таков бредовый перечень требований говорунов из страны мыльных пузырей и воздушных шаров.

Но, как говорится, каков при-

вет, таков ответ - мир помнит, как во

время Франсуа Миттерана (1981-1995), а затем и Жака Ширака (1995-2007) официальный Париж, локтями

расталкивая оппонентов из интерна-

ционального дипломатического бо-

мона, буквально рвался в сопредседа-

тели Минской группы ОБСЕ с одной

целью - перехватить переговорный

процесс по Карабаху, инициировав

имитацию посреднической миссии,

упорно не замечая фактов этнических

и конфессиональных преступлений

против азербайджанского народа и го-

сударства, не видя разницы между

субъектом и жертвой оккупации. Па-

риж был глух и нем даже после того,

как кадры жертв Ходжалинского гено-

цида облетели передовицы всех гло-

бальных СМИ, а в Елисейском дворце даже не поинтересовались судьбой 1 млн беженцев и вынужденных переселенцев, оставшихся без кровя из-за варварства армянских боевиков, словно речь шла не о судьбах людей, а о бухгалтерской отчетности. Живя в дипломатическом зазеркалье тройных стандартов, засыпанный на регулярном личном пополнении благ общества потребления политический истеблишмент страны парализован забывает, что в том числе и Франция, будучи постоянным членом Совбеза ООН, голосовала в 1993 году за четыре резолюции СБ ООН по безусловному и незамедлительному выводу армянских вооруженных сил с суверенной территории Азербайджана, но не ударила пальцем о палец для исполнения требований, обязательных к исполнению.

Зато сейчас французские парламентарии беспокоят не только судьба якобы армянских беженцев, но и «сохранение армянского культурного и религиозного наследия». К слову, зачастую это варварское вооруженное явление представляется собой переделанные азербайджанские памятники культуры, причем касается оно не только периода 30-летней оккупации, но и советского периода, и более века владычества царской России. Специфическая слепота французов тем более примечательна, что нет уголка планеты, где не были бы про демонстрированы кадры масштабных разрушений городов, сел, мечетей и даже православных церквей во время правления преступной хунты самопровозглашенной «НКР», но не только Сенат и нижняя палата парламента, но и Елисейский дворец предпочитают подобно тому Базилиоходить в темных очках, изображая слепца преклонного возраста. Впрочем, там даже и не делают особых попыток разглядеть правду, а она ведь на поверхности - стоит всего лишь поехать на освобожденные от оккупации земли и самим убедиться в масштабе армянского варварства, пока национальное правительство не возродило белую жизнь в еще большей красе.

Впрочем, французы являются заложниками собственной многовековой политики «христианской сопричастности», когда ангажированные лекторы отправляют десятки поколений людей в монастырях, и в вузах ненавистью к тюркскому этносу, возводя до уровня фортепиано любые племена, «привланные сражаться с нашествием». Оттолстая антиазербайджанская позиция тамошнего истеблишмента открыто проявилась с начала и во все время Отечественной войны 2020 года, продолжаясь и сегодня. Вспомним зловещее заявление экс-главы МИД Франции Ле Дириана от 2 октября того же года об «однозначной агрессии Азербайджана в отношении Армении», после чего более 170 политиков 4 ноября распространяли письмо с призывом «решительно осудить азербайджанскую оккупацию», а слово «нападение» стало размноженной монетой в речах каждого «просвещенного» француза, который не разбирается не только в политике, но и в географии, не говоря о картографии.

Да и весьма активные в глобальном масштабе французские СМИ стали активно тиражировать обвинения в адрес Азербайджана в совершении «военных преступлений», причем

в качестве наглядной картинки показывали ночные обстрелы мирного населения Гяндже, после чего сенаторы плакались по поводу «гибели бедных армянских детей и судьбы оставшихся сиротами младенцев» - то есть их больше интересовало про движение нарратива, а не реальное положение дел.

Наглость французских политиков дошла до того, что они начали представлять Отечественную войну в контексте глобального религиозного противостояния ислама и христианства, причем с явным использованием турецкого фактора. К примеру, сенатор Валери Буйе написала в своем Twitter-аккаунте: «Противодействие продвижению Азербайджана в Нагорном Карабахе означает также противодействие распространению турецкого исламского фундаментализма в Европе». И она отнюдь не первоходец безграмотного идиотизма, так как еще почти полтора века назад в 1885 году тогдашний глава внешнеполитического ведомства страны мыльных пузырей Жюль Ферри, памятник которому установлен на северо-востоке страны в его родном городе Сен-Дье-де-Вож, следующим образом наставлял дипломатов и депутатов парламента: «Нужно открыто признать и громко сказать, что высшие расы имеют право, в отличие от низших, потому что у них есть обязанность, и они обязаны привести в цивилизации низшие расы». В этом как раз и проявляется многовековая расистская стратегия Франции, которая имеет глубокие исторические корни и теперь неумело реализуется на Южном Кавказе под прикрытием миротворческой демагогии.

Представьте, теперь политики страны, чьи военные пролили реки крови безвинных людей в развивающихся странах почти на всех обжитых континентах (в Австралии они сунуться не могут в силу различных причин, страха в том числе), пытаются читать нравоучения независимому супрематичному и усилившему глобальные позиции Азербайджану, подписывая смешные и нелепые бумаги с возваниями «защитить Армению от тюркского мира».

Во время совместной пресс-конференции с иракским коллегой Президент Ильхам Алиев заявил: «Мы в сентябре восстановили государственный суверенитет на все территории Азербайджана, после чего они не могут изменить ситуацию. Поэтому соседняя Армения должна планировать свое будущее, исходя из собственных национальных интересов, а не из амбиций стран, находящихся вдалеке от нашего региона, особенно стран с кровавым колониальным прошлым. Стран, чья колониальная политика была направлена в первую очередь против мусульманского населения в разных частях света. Поэтому я думаю, что чем быстрее мы получим ответ от Армении на наши комментарии, тем лучше. Никакое международное давление не может повлиять на волю азербайджанского народа и азербайджанского правительства».

Теперь дело за степенью вменяемости неадекватных соседей, и чем раньше официальный Иреван успеет вскочить на ступеньку последнего вагона процесса региональной стабильности, тем лучше для него же.

⇒ 1



В Баку состоялся официальный прием по случаю национального праздника Объединенных Арабских Эмиратов - 52-го юбилея независимости.

Перед началом мероприятия прозвучали государственные гим-

## Сотрудничество, основанное на взаимоуважении

В Баку отметили национальный праздник Объединенных Арабских Эмиратов

и отношениями между нашими странами сохраняются высокие темпы.

Поздравляя народ Объединенных Арабских Эмиратов с национальным праздником, министр науки и образования Азербайджана Эмин Амруллаев отметил, что отношения между нашими странами находятся на высоком уровне. Министр сообщил, что Азербайджан придает особое значение отношениям с ОАЭ. Наши отношения, основанные на взаимном уважении, крепкой дружбе и братстве, обогащенные исламским наследием, развиваются по восходящей как в двустороннем формате, так и в рамках международных организаций.

Отметив, что контакты между

нашими странами приобрели более интенсивный характер, министр довел до внимания, что налажено сотрудничество по ряду направлений, в том числе по обмену студентами. По его словам, взаимные визиты высокого уровня и подписанные документы создают возможность для вступления наших связей в новый этап.

«Сотрудничество Азербайджана и ОАЭ будет и дальше развиваться и углубляться на основе наших совместных усилий в соответствии с политикой, определенной главами государств», - сказал Эмин Амруллаев.

Мероприятие продолжилось концертной программой.

На самом деле команда прези-

дипломат сказал, что двусторонние отношения между Объединенными Арабскими Эмиратами и Азербайджаном основаны на принципах взаимоуважения и сотрудничества. Было подчеркнуто, что взаимные визиты глав государств, постоянно расширяющиеся торговько-экономические и культурные связи положительно влияют на поступательное развитие взаимоотношений.

«Между Объединенными Арабскими Эмиратами и Азербайджаном налажены двусторонние отношения высокого уровня, основанные на сотрудничестве и взаимном уважении. Повышается уровень торгово-экономических, политических и культурных связей между нашими странами

## Взгляд

# Славный путь развития

Работники юстиции широко отметили свой профессиональный праздник



**День профессионального праздника работников юстиции 22 ноября, учрежденный основателем нашей независимой государственности Гейдаром Алиевым, в этом году, объявленном главой государства в связи со 100-летием великого лидера «Годом Гейдара Алиева», отмечается широко и суворенной радостью, сообщили БР в пресс-службе Министерства юстиции.**

В этом году исполняется 105 лет Министерству юстиции. Сформировавшись в качестве важной структуры в результате осуществленных общенациональным лидером Гейдаром Алиевым коренных реформ, азербайджанская юстиция за минувшие 20 лет под руководством Президента Ильхама Алиева прошла путь развития и модернизации.

22 ноября руководство и коллектив Министерства юстиции прибыли на Аллею почетного захоронения и посетили могилу общенационального лидера Гейдара Алиева, возложив к памятнику венок. Были также возложены букеты цветов к могиле академика Зарифы Алиевой, почтена светлая память героя на Аллее шехидов.

Затем в министерстве по случаю 105-летия органов юстиции и профессионального праздника состоялось торжественное собрание. Перед началом мероприятия были возложены свежие цветы к бюсту бессмертного лидера в министерстве. В праздничном мероприятии участвовали министр юстиции Фикрет Мамедов, председатель Конституционного суда Фархад Абдулаев, председатель Верховного суда Инам Керимов, ответственные работники министерства, ветераны юстиции, участники Отечественной войны, молодые сотрудники и добровольцы, представители гражданского общества, журналисты. На собрании речь шла о пройденном азербайджанской юстицией более чем вековом пути развития, продемонстрированном короткометражном фильме, подготовленном по случаю праздника.

Выступивший министр юстиции Ф.Мамедов поздравил всех работников юстиции с днем профессионального праздника и заявил, что этот раз праздник отмечается в «Год

удостоена государственных наград и высоких специальных званий, что встречено всеми с чувством глубокой благодарности и накладывает дополнительную ответственность на всех и каждого.

Приглашенные на мероприятие председатель Конституционного суда Ф.Абдулаев и председатель Верховного суда И.Керимов в своих выступлениях передали поздравления с днем профессионального праздника работникам юстиции, отметили, что система юстиции и судов Азербайджана прошла славный исторический путь и развивается на современном этапе, пожелали сотрудникам органов юстиции успехов в сфере обеспечения прав человека и верховенства закона.

Члены общественного совета при Министерстве юстиции подчеркнули, что министерство постоянно уделяет особое внимание прозрачности и общественному участию, выразили удовлетворение образцовым сотрудничеством с институтами гражданского общества, передали работникам юстиции добрые пожелания.

Молодой работник юстиции, ветеран Отечественной войны Гусейн Гусейнов и другие выступающие говорили о высокой государственной заботе о молодежи, участниками войны и семьях шехидов, поделились своими мыслями о профессиональном празднике, отмечаемом в мес-

це Победы.

По случаю знаменательной даты в печати на азербайджанском и русском языках опубликованы обширные статьи министра. Кроме того, в медиа опубликованы материалы о пройденном азербайджанской юстицией историческом пути. Проведены встречи с ветеранами юстиции и молодежью, организовано посещение участников Отечественной войны и семей шехидов, в том числе семьи погибшего в Отечественной войне сотрудника министерства Рухина Халилова, к ним проявили забота и внимание.

Накануне Дня Победы и профессионального праздника работники юстиции и судьи добровольно пожертвовано в Фонд возрождения Карабаха 500 тыс. манатов. Кроме того, сданы в использование новые инфраструктурные объекты, в органах юстиции проведены традиционные акции донорства и высадки деревьев, интеллектуальные и спортивные состязания.

105-годовщина азербайджанской юстиции широко отмечалась в структурных подразделениях министерства, в том числе региональными управлениями юстиции. На проведенной серии мероприятий работники юстиции заявили, что полны решимости, храня неизменную верность государственным принципам великого лидера Гейдара Алиева, работать с полной отдачей во имя усиления Родины, железным кулаком сплотившись вокруг победоносного Верховного Главнокомандующего.

**«Бакинский рабочий»**

# Время метрополий ушло

Ему подвернулся такой податливый и безвольный материал, как Армения, которая постепенно утрачивает всю морально-физическую атрибутику суверенности. Политический кластер несчастной и проблемной страны перестает чувствовать почву под ногами, чем и пользуется, точнее, злоупотребляет Франция, обещая протек золотые горы. Но на самом деле сюзерен все глубже погружает вассала в зависимость от себя, да так, что недолго Иревану переключиться на тему самороспуска республиканского строя.

Однако не в этом интрига. Эмманюэль Макрон сознательно идет на дестабилизацию положения на Южном Кавказе ради исполнительно своих интересов и целей. После ухода Британии из Европейского Союза Париж все время подбирал ключи к главной двери объединения, чтобы застолбить за собой лидирующую положение в среде 27 его членов. И хотя Германия по-прежнему остается лидером экономики в ЕС, однако Макрон желает навязать Берлину свое политическое верховенство, а следом совершают свои выкрутасы не только под шапкой страны - члена Совета Безопасности ООН, но и как лидера объединенной Европы.

Таким образом, Париж облюбовал для себя Южный Кавказ как зону для распространения собственного влияния только потому, что ей в этом грязном деле вызвался помочь Никол Пашинян, выбирающий между позором и военной авантюрией. Видимо, ему и его патруну невдомек, что, выбирая одно из двух, получаешь в награду и то, и другое. Но с Иреваном спрос маленький, потому что он ведомое в цепочке звено. А Париж настолько увлечен своим чреватым последствиями выбором, что никого кроме себя не слышит.

Макрон старается вовсю, чтобы выглядеть громовержцем, из чего видно, что он настроен решительно, чтобы малыми издержками обзавестись внушительным потенциалом. Отсюда его неумное внимание к судьбе армянского сепаратизма, которую похоронил Президент Ильхам Алиев. Собственно, этим азербайджанский лидер не угодил империалисту-карлику с берегов Сены.

Вот он и ополчился на Азербайджан, который успешно провел военную кампанию в формате «4+1». Так, 45 героических дней вошли в историю не только азербайджанского народа, но и в хронику глобального мира в качестве уникального подхода к вязкой проблеме, в которой были тесно переплетены военно-политические головоломки.

Дипломатическое мастерство Ильхама Алиева в том и проявилось, что он терпеливо распутал все тути узлы кризиса, разгадав козы провокаторов и подстрекателей из дальнего зарубежья. То есть, азербайджанский лидер вчистую переиграл всю проармянскую колонну, которая никак не смогла противостоять позиции официального Баку.

То, как нынче ездят французский президент, крикливо бичуя Азербайджан, причем не имея на то ни правовых, ни моральных, ни иных оснований, показывает, что проармянская колонна смогла вооружиться лишь тупой ненавистью к новым комплектом козней, которые попросту не работают.

Вызов Баку принял, и ему есть чем ответить противнику в лице раздраженной Франции. В своем обращении к участникам Международной конференции «Деколонизация: усиление женщин и развитие», что прошла в Баку, Президент Ильхам Алиев сказал: «Франция проводит милитаристскую политику, вооружая Арmenию, поощряет реваншистские силы, готовит почву для начала новых войн в нашем регионе. В то же время Франция злоупотребляет своим статусом постоянного члена Совета Безопасности ООН для проведения собственной предвзятой, необъективной политики, участвуя

в геополитических интригах в различных регионах, пытается использовать западные организации как средство давления на другие государства».

Азербайджанское общество, с которым национальный лидер непрерывно ведет доверительный диалог, в курсе перипетий политического конфликта, инициатором которого выступил Эмманюэль Макрон. Однако и сообщество, и широкие общественные силы также должны быть информированы о сути происходящего. Франция Макрона, увлеченно пытающаяся открыть двери в прошлое, должна одуматься и перестать будоражить международную обстановку. Она и так в прошлом надела много бед, столкнув народы Магриба, Африки и Океании с неизвестными потерями и страданиями. Поэтому азербайджанский Президент ребром ставит задачу для Парижа: «Франция должна извиниться за свою колониальную историю».

Бакинская инициативная группа (БИГ), родившаяся в недрах Движения неприсоединения по инициативе Президента Ильхама Алиева, уже перешагнула рубежи Кавказа и успешно позиционирует себя на международных площадках. Ее голос возвысился на последней Генеральной Ассамблее ООН, что прошла в Нью-Йорке. От имени БИГ было обнародовано обращение к сооб-



лизом очень важна. Она должна вестись в нескольких ипостасях, в том числе, в направлении защиты прав женщин, которые также являются жертвами новой колонизации.

Азербайджанский лидер, обращая внимание сообщества на вовлекающие правонарушения, которые допускает Франция Макрона, формирует новый фронт борьбы в интересах ныне живущих и будущих поколений. Его императив о том, что Франция продолжает удерживать в качестве своих колоний свыше 13 территорий и вмешиваются в их внутренние дела, уже есть предмет для всеобщей дискуссии.

Как страна, считающая себя приверженной нормам демократии, может так хладнокровно совершать преступления и при этом



**Позиция Азербайджана и его Президента Ильхама Алиева не противоречит мнению сообщества, авторитетных международных организаций, которые всегда ратуют за верховенство принципов справедливости и гуманизма**

избегать осуждения? Уму непостижимо, но это на сегодня доказанный факт. Для ведения успешной борьбы с пороками сильных необходима консолидация здоровых сил, чтобы они выступали единым фронтом по всей планете, и чтобы везде их уродливые усилия были нейтрализованы.

«Самые кровавые страницы колониальной истории человечества написаны Францией. Эта страна на протяжении многих лет эксплуатировала богатства людей, создавала условия для войн. Франция принимала активное участие в продаже африканцев другим странам. Я показал факты о преступлениях Франции против человечества», - подчеркивает в своем обращении Президент Азербайджана Ильхам Алиев, называя вещи своими именами. И его принципиальный подход не оставляет сомнений в том, что на кону честь и достоинство десятков народов, и в борьбе не может быть и речи о снискождении или же вероятности достижения компромисса.

В случаях, когда объявлены борьба против опасного противника, использующего фальшивые ради достижения опасных целей, обратного хода быть не может. Необходима полная концентрация внимания, сил и ресурсов ради общей победы, и Баку убежден, что она будет достигнута.

Главное в том, что позиция Азербайджана и его Президента Ильхама Алиева не противоречит мнению сообщества, авторитетных международных организаций, которые всегда ратуют за верховенство принципов справедливости и гуманизма. Баку в борьбе за победу высшей справедливости полон энергии, делает все, чтобы она восторжествовала. Победа в ней обязательно будет на стороне здоровых сил, которых отличает убежденность и вера в торжество правды.



## В Баку открылся Центр труда ОИС

Страны - члены организации будут координировать сферы занятости, социальной защиты и развития человеческого капитала

В Баку в рамках V Конференции министров труда государств-членов Организации исламского сотрудничества (ОИС) состоялось открытие Центра труда. Конференция начала работу с чтения аятов священного Корана.

Учитывая, что страной, где расположен Центр труда, который будет иметь статус полноправной международной организации, является Азербайджан, мероприятие со вступительной речью открыл министр труда и социальной защиты населения Азербайджанской Республики Сахиль Баబашев.

В апреле 2013 года, принимая руководителей делегаций, участвовавших во II Конференции министров труда государств-членов ОИС в Баку, Президент Ильхам Алиев выступил с инициативой создания Центра труда ОИС со штаб-квартирой в городе Баку. Данная инициатива была единогласно поддержана странами-членами ОИС.

Основными направлениями деятельности центра станут расширение сотрудничества стран-членов ОИС в сфере труда, занятости, социальной защиты и развития человеческого капитала, координация деятельности в сфере труда, улучшение условий труда, укрепление социального партнерства,

внедрение достойного труда, расширение возможностей трудоустройства и продвижение формирования устойчивой системы социальной защиты.

Выступивший на открытии конференции генеральный секретарь ОИС Хисейн Брахим Таха подчеркнул важность новосозданного Центра труда в расширении связей между странами-членами и выразил уверенность в успешном функционировании центра.

**Отдел информации**

⇒ 1

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

**Ж**есткая критика, с которой официальный представитель Вашингтона обрушился на Азербайджан, подкрепленная угрозами о приостановке военной и любой другой помощи, а также отмене визитов на высоком уровне, не достигла желанной цели.

Роман ТЕМНИКОВ,  
*«Бакинский рабочий»*

Официальный Баку дал понять слишком уж поверившему в собственную вседозволенность Белому дому, что Азербайджан не один - у него есть надежные друзья и союзники. Более того, США давно уже не являются единственным центром сообщества. Мы живем в многополярном мире, где Баку в состоянии выстраивать равноправные отношения с другими могущественными акторами в лице России и Китая, уже не говоря об огромном исламском мире, частью которого является Азербайджан, и Движении неприсоединения, где третий год он председательствует.

Предлагаем вашему вниманию беседу нашего корреспондента с политическим аналитиком Эльчином Мирзабейли.

- Чем, на ваш взгляд, вызваны жесткие заявления и недовольство Вашингтона политикой Баку?

- Во-первых, тот факт, что в подкомитете по Европе и Евразии комитета по внешним связям Палаты представителей проведены слушания, причем без участия Азербайджана, на тему «Будущее Нагорного Карабаха», где название части территории страны использовано в исаженной сепаратистами форме, следует расценивать как посягательство на суверенные права Азербайджана, противоречащее нормам и принципам международного права.

Что же касается выступления на этих слушаниях помощника государственного секретаря США Джеймса О'Брайена, то оно подходит не столько официальному лицу Белого дома, сколько представителю Армянского национального конгресса Америки (АНКА). Если указанное О'Брайеном представляет собой часть некоей долгосрочной стратегии, то последствия ударят больше всего по самим Штатам. Ведь Азербайджан - одна из геостратегически важных стран Евразии как по экономическому положению, так и по этнокультурным, этносоциальным факторам, представляя собой ворота в Центральную Азию и в тюркский мир.

Позиция, занятая США, как в период оккупации азербайджанских земель, так и после их освобожде-

# Мы не форпост и не аванпост

Вражда с США опасна, а дружба смертельна



ридор в качестве орудия давления. Именно в этом кроется предназначение представленной Пашиняном карты «мирного пересечения». Белый дом добивается этого, чтобы все транспортные коммуникации прошли через лояльную ему Армению, и тогда эти пути можно будет перекрыть в любой удобный Вашингтону момент. Но это нереально, и в конечном счете проигравшей стороной будет Армения.

- В ответ на предвзятую позицию администрации США и попытки оказать давление официальный Баку отказался участвовать в переговорах на уровне министров иностранных дел, запланированных в Вашингтоне. Означает ли это, что, если раньше переговорный процесс протекал на трех переговорных площадках: условно американской, европейской и российской, то теперь их число сократится до двух?

- Полагаю, что в настоящее время главный вопрос не в том, на какой платформе будут проводиться мирные переговоры с Арменией,

Вашингтона будут идти во вред его интересам в регионе и, возможно, стимулируют образование новых форматов военно-политического и экономического сотрудничества.

- Б сенаторы проголосовали за принятие акта C.3000, согласно которому президент США не может воспользоваться публичным законом 107-115...

- 907-я поправка к Акту о защите свободы была принята в 1992 году при активном участии Джо Байдена как вице-президента, незадолго

Так что очень скоро армянскому руководству придется сделать окончательный выбор.

- Евросоюз в последнее время также отметил резкой критикой Азербайджана. В качестве ответных шагов Азербайджан приостановил ряд совместных Twinning-проектов с такими странами - членами ЕС, как Литва, Швеция и Греция. Может ли так получиться, что в связи с антиазербайджанскими действиями ЕС Баку откажется и от европейской переговорной площадки, оставив только российскую?

- После попыток вмешательства со стороны Франции, а затем и Германии Брюссельская платформа утратила значение и маловероятно, чтобы в ближайшем будущем возродится. Последние заявления официальных лиц ЕС усиливают сомнения относительно нейтральности Брюсселя, препятствуя формированию атмосферы доверия.

- На днях Международный суд отклонил большинство претензий Армении к Азербайджану. В частности, суд подтвердил суверенитет Азербайджана над Карабахом и территориальную целостность, а также отклонил требование о выводе личного состава военных и правоохранительных органов Азербайджана из Карабаха. Тем не менее Пашинян отказывается признавать новые реалии, срывая переговоры против Азербайджаном новой войны против Армении.

- Вздорные заявления Пашиняна о подготовке Азербайджана к войне имеют целью получить у Запада побольше помощи и поддержки.

И Пашинян, и ЕС, и США с их прокси-государствами выступают с одиаковыми позициями. Здесь два направления: Россия и руководимая ею ОДКБ не дают Армении гарантий безопасности, и поэтому последняя для самозащиты вынуждена получать прямую или опосредованную военную помощь от Запада. Если даже будут согласованы все пункты мирного соглашения в Баку, Пашинян уклонится от подписания документа. Несмотря на сокрушительное поражение Иревана, он пытается добиться мира, который будет означать зависимость стран региона от Армении, то есть фактически от Запада. Но на это никто не пойдет. Потому что у стран региона нет никаких оснований согласиться на прокладку стратегических транспортных коридоров через Армению и тем самым оказать доверие предателю.

## На финишной прямой

Мэтью Брайза:  
Баку и Ереван больше не нуждаются в посредниках



Бывший посол США в Азербайджане, экс-сопредседатель Минской группы ОБСЕ, международный эксперт Мэттью Брайза в интервью АЗЕРТАДЖ заявил, что Азербайджан и Армения больше не нуждаются в посредниках.

Сегодня достигнут такой уровень, когда лидеры уже заявили, что хотят мира и что они договорились по 5 основным принципам, включая взаимное признание территориальной целостности. «Единственным препятствием этому процессу было присутствие сепаратистского режима и армянских незаконных вооруженных формирований в Карабахе, однако эта проблема уже устранена, - подчеркнул М.Брайза. - До последних нескольких месяцев я не делал никаких заявлений о том, что достижение договоренности по мирному договору столь реалистично. Сейчас это кажется более возможным. Единственное, что может остановить этот процесс, - это если радикальные националисты, являющиеся противниками Никола Пашиняна, а также выступающие против процесса представители диаспоры в США прибегнут к политическому саботажу».

Дипломат отметил, что мирный договор имеет большое значение для регионального развития. «Хотя противники договора утверждают, что открытие Зангезурского коридора якобы является попыткой Азербайджана вторгнуться на территорию Армении, в реальности Армения 10 ноября 2020 года сама согласилась на запуск этого маршрута», - напомнил М.Брайза, выразив уверенность, что Никол Пашинян понимает, что если транспортные коммуникации будут восстановлены и эта линия соединит Азербайджан с Нахчываном и Турцией, это не только повысит инвестиционную привлекательность Армении, но и приведет к открытию рабочих мест и развитию экономики, создаст условия для реинтеграции экономики страны в региональную экономику, сформирует совершенную новую экономическую динамику в регионе и проложит путь к у становлению прочного мира.

## ПОЗИЦИЯ

**В**се тайное рано или поздно становится явным - последние события окончательно обрисовали предвзятую позицию США в отношении Азербайджана.

Рамила ГУСЕЙНОВА

Вашингтон не первый раз демонстрирует несправедливую критику и однобокое мнение по отношению к нашей стране. Американские власти неоднократно после Отечественной войны и особенно ввода российских миротворцев в зону временной ответственности высказывали свои верdicts относительно предоставленного статуса Карабаху, твердили о выдуманной этнической чистке армян на азербайджанской территории и многое другое из разряда казачьей мифологии.

Вопреки инсинуациям до сегодняшнего дня официальный Баку не пренебрегал американской переговорной площадкой, однако всему есть предел и терпение ни у кого не резиновое, поэтому, перейдя определенную черту, Вашингтон должен был предвидеть последствия: армяно-азербайджанских переговоров в рамках мирного трека на заокеанской территории до поры до времени не будет, но даже этот факт не смущает

## Американская «рука помощи»

Баку сталкивается с «данайцами, дары приносящими»

внешнеполитическое ведомство под громкой вывеской «Госдеп США».

Кроме официального ведомства пытаются отличиться и «неправительственные структуры» под крышей ЦРУ - на этот раз «инициативу» проявила небезызвестная во всем мире своей яростью лжесправедливой позицией Саманта Пауэр. Она, являясь руководителем USAID, давно и особенно прославилась своей «знатной» тюркофобией и выходящими из рамок приличия проармянскими настроениями, причем речь не только о ситуации в Карабахе, но и о «геноциде 1915 года».

Не составит труда вспомнить, что именно эта дама обвинила пропагандистскую группу 24 апреля, день вымышленного «геноцида армян», не подтвержденного документально, своим «днем рождения». Именно она является автором скандальной книги «Проблемы из ада: Америка в век геноцидов», где долго и подробно расписывает идеологические и «правовые» механизмы признания «геноцида армян». Поэтому неудивительно, что ее очень обрадовало признание со стороны страдающего



деменцией невменяемого президента Джо Байдена событий 1915 года «геноцидом», ведь во время 44-дневной войны она с пеной у рта защищала именно армянских оккупантов и не подтвержденно документально оскорбляла азербайджанский народ и тюркский мир в целом.

И хотя вандализм во время войны прославились армянские реваншисты, при этом почему-то именно Азербайджан и Турция в ее глазах и устах позиционируются как «дикари». Кстати, эта нацистка в юбке была единственным официальным представителем властей США, которая лично приняла участие в производстве «документального» фильма про выдуманный «геноцид армян», вышедшем в прокат 17 апреля 2006 года, и в последней по времени оче-

ствия только раскрываются во всем цвете, в истинном лице по отношению к нашей стране, а потому после развода института сопредседателей в рамках Минской группы ОБСЕ не случайно, что и США, и Франция, которые в течение 30 лет забывали реальное положение дел, были очень заинтересованы в сохранении оккупации наших земель.

Политические устремления заокеанской державы в отношении Южного Кавказа изначально не служат миру и стратегическому сотрудничеству, в последнее время манипулируя российско-украинской войной - они хотят воспользоваться полной зависимости Армении и проникнуть в регион. Все бы ничего, они вправе предполагать, но ни Азербайджан, ни Турция никогда не упоминают о депортации из Армении сотнях тысяч наших соплеменников. И ни о какой обеспокоенности судьбы четырех тысяч пропавших без вести азербайджанцев или о проявлении солидарности с жертвами минирования ни речи никогда не было, ни намека.

И, как верно подчеркнуто в обращении Общины Западного Азербайджана, поступательных действий в конструктивном русле ждать не стоит, потому что сделать это нашим американским «государствам» не позволяет их «ментальность крестоносцев». А официальный Баку в этом даже не нуждается, поэтому нам не нужны лекции ни от заокеанского государства, ни от «демократической» организации под названием USAID под крышей спецслужб, в названии которой хоть и присутствует ключевое слово «содействие», но в ее поступках прослеживается только разрушение устоев государственности молодых субъектов международного права и тотальная несправедливость по отношению к ним.

**Баку не нужны лекции ни от заокеанского государства, ни от «демократической» организации под названием USAID под крышей спецслужб**

## Контекст

## ЭКСКЛЮЗИВ

В этом контексте вопросы защиты прав женщин не составляют исключения.

Накануне на основе инициатив,звученных Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым в июле текущего года на министерской встрече Координационного бюро Движения неприсоединения, прошли международные конференции «Развитие прав и повышение полномочий женщин» и «Деколонизация: усиление женщин и развитие», в которых принял участие женский актив нашей страны.

О целях и задачах этих конференций, а также о государственной женской политике в Азербайджане в эксклюзивном интервью газете «Бакинский рабочий» рассказала депутат Милли Меджлиса, доктор политических наук, профессор Хиджран Гусейнова.

**– В Азербайджане защита прав женщин и гендерный баланс находятся на самом высоком уровне, государство само выступает гарантом обеспечения прав и свобод женщин. Как бы вы прокомментировали эту данность?**

– В Азербайджане защита прав женщин является одним из главных направлений государственной политики. В этом году мы отмечаем 100-летие нашего общенационального лидера Гейдара Алиева, который придавал очень важное значение продвижению и защите прав женщин, детей и семей в Азербайджане. И это не просто слова. Даже в самые тяжелые времена для Азербайджана, когда 20 процентов нашей территории было под армянской оккупацией, а более миллиона азербайджанских граждан и соотечественников стали беженцами и вынужденными переселенцами, великий лидер Гейдар Алиев считал, что наша страна в обязательном порядке должна присоединиться к международным конвенциям по защите прав женщин и детей. И это было судьбоносным решением, страна брала на себя обязательство и должна была периодически отчитываться о достижениях в этом направлении, происходящих изменениях. Примечательно, что когда великого лидера спрашивали, почему он придает этому вопросу столь большое значение, он отвечал, что с учетом того, что Азербайджан находился в то время в информационной блокаде, когда в мире царила сплошная дезинформация о нашей стране, женская площадка и в целом женский вопрос были одними из лучших средств донесения необходимой, правдивой информации до мировой общественности. Именно в тот период великим лидером был подписан целый ряд законодательных актов, в частности, касательно вопросов защиты прав женщин, в том числе Указ «Об осуществлении государственной женской политики в Азербайджанской Республике», который закреплял обязательность привлечения женщин к руководящим должностям не только в государственных и правительственные структурах, но и в частном секторе. И это сразу дало импульс к тому, что много внимания стало уделяться образованию, занятости женщин, тому, как были востребованы женщины в обществе и государственном строительстве.

Более того, внимание было сфокусировано также на проблемах женщин из сельской местности, так как здесь наблюдалось больше проблем. Эти проблемы особенно касались образования женщин и привлечения их к предпринимательской деятельности. Ежегодно председатель Государственного комитета по делам

Когда великий лидер, знакомясь со списком молодежи, направляющейся за границу в целях обучения, не находил в нем девушек, то он не скрывал своего возмущения и в строгом порядке поручал включать в эти списки и юных представительниц прекрасного пола. Он выступил с инициативами об усилении просветительской работы с родителями, которые чаще всего по субъективным причинам не разрешали участвовать в этом процессе своим дочерям. Гейдар Алиев в данном контексте всегда продвигал идею о том, что образованная девушка в будущем – это образованная мать, образованная мать – это образованная семья, образованное поколение. Он продвигал идею о развитии девочек в лучших азербайджанских тради-

семьях, женщин и детей представляет в Милли Меджлис отчет о проделанной работе, в частности о состоянии гендерного продвижения. Это невероятно огромная работа, которая в дальнейшем обсуждается парламентариями, и выявленные недочеты решаются уже в предстоящий отчетный период.

Сегодня наглядным примером успешности гендерной политики в Азербайджане является то, что женщины представлены в самых высоких эшелонах власти: Первый вице-президент страны, спикер парламента – женщины, женщины составляют существенную часть парламента, в целом, нет такой профессиональной сферы, где они не были бы представлены. Кстати, сегодня девушки предпочитают технические

все мировое сообщество. Тем не менее, если у женщин, проживающих в разных странах, одни и те же проблемы, тем не менее, решение этих проблем не везде одинаковое.

Конференция выявила положительный опыт некоторых стран, созданная условия для обмена опытом. Для нас она сыграла также роль международной площадки по донесению азербайджанских реалий и отечественного опыта до мировой общественности. Во время конференции состоялись контакты между участниками, уверены, что они послужат налаживанию двусторонних и многосторонних отношений в целях устранения проблем в сфере прав женщин. Поэтому я высоко ценою как саму конференцию, так и урон ее организации.

**– Сегодня некоторые европейские страны, в том числе Франция, обзывают себя оплотом демократии и свободы слова. Но мониторинг и соцопросы подтверждают обратное. Исламофobia, ксенофобия, расизм, а также новейшая политика Франции по неоколониализму говорят об обратном.**

– В своем обращении к участникам конференции Президент Ильхам Алиев озвучил несколько чрезвычайно важных месседжей, один из которых касался неоколониализма. Это действительно важный вопрос в контексте процессов, происходящих на мировой политической арене. Просто позор для некоторых европейских стран, в частности Франции, которая, как мы правильно отметили, обзывают себя оплотом демократии и свободы слова, а на деле осуществляет политику неоколониализма. Мы еще из курса истории прекрасно знаем, как в недавнем прошлом французские колонисты в целях захвата земель и рабо- бращения народов использовали самые бесчеловечные военные методы, от которых больше всего страдали женщины и дети. Геноцид целых народов, массовые убийства – все это на совести Франции. Неспроста многие участники Бакинской конференции были представителями тех угнетенных Францией народов и стран, у которых произошедшие события оставили неизгладимый физический и моральный след. Поэтому такие позорные акты, как исламофobia, ксенофобия и расизм, присущие некоторым европейским странам, не вызывают удивления, но в то же время требуют от нас сопротивления.

На фоне деградации политики мультикультурализма в Европе азербайджанская модель мультикультурализма и толерантности, которую с таким интересом изучают в ведущих университетах разных стран мира, уже говорит о том, насколько Азербайджан продвинул вперед в этой области. Мирное и комфортное сосуществование на территории Азербайджана многочисленных национальностей, представителей разных религий и конфессий полностью опровергает ложные идеи и стереотипы о том, что Азербайджан, якобы, проводил какие-то этнические чистки. Было бы лучше, если бы те страны, которые обвиняют Азербайджан, окунули взглядом свою недавнюю кровавую и полную бесчеловечности историю. Поэтому я уверена, что, укрепляя Движение неприсоединения, а также проводя подобные мероприятия на злободневные темы, мы не оставляем шансов этим странам продолжать их политику неоколониализма, исламофобии, ксенофобии и расизма.

**– Благодарю за беседу.**

## Ценный актив общества



все мировое сообщество. Тем не менее, если у женщин, проживающих в разных странах, одни и те же проблемы, тем не менее, решение этих проблем не везде одинаковое.

Конференция выявила положительный опыт некоторых стран, созданная условия для обмена опытом. Для нас она сыграла также роль международной площадки по донесению азербайджанских реалий и отечественного опыта до мировой общественности. Во время конференции состоялись контакты между участниками, уверены, что они послужат налаживанию двусторонних и многосторонних отношений в целях устранения проблем в сфере прав женщин. Поэтому я высоко ценою как саму конференцию, так и урон ее организации.

**– Сегодня некоторые европейские страны, в том числе Франция, обзывают себя оплотом демократии и свободы слова. Но мониторинг и соцопросы подтверждают обратное. Исламофobia, ксенофобия, расизм, а также новейшая политика Франции по неоколониализму говорят об обратном.**

– В своем обращении к участникам конференции Президент Ильхам Алиев озвучил несколько чрезвычайно важных месседжей, один из которых касался неоколониализма. Это действительно важный вопрос в контексте процессов, происходящих на мировой политической арене. Просто позор для некоторых европейских стран, в частности Франции, которая, как мы правильно отметили, обзывают себя оплотом демократии и свободы слова, а на деле осуществляет политику неоколониализма. Мы еще из курса истории прекрасно знаем, как в недавнем прошлом французские колонисты в целях захвата земель и рабо- бращения народов использовали самые бесчеловечные военные методы, от которых больше всего страдали женщины и дети. Геноцид целых народов, массовые убийства – все это на совести Франции. Неспроста многие участники Бакинской конференции были представителями тех угнетенных Францией народов и стран, у которых произошедшие события оставили неизгладимый физический и моральный след. Поэтому такие позорные акты, как исламофobia, ксенофобия и расизм, присущие некоторым европейским странам, не вызывают удивления, но в то же время требуют от нас сопротивления.

На фоне деградации политики мультикультурализма в Европе азербайджанская модель мультикультурализма и толерантности, которую с таким интересом изучают в ведущих университетах разных стран мира, уже говорит о том, насколько Азербайджан продвинул вперед в этой области. Мирное и комфортное сосуществование на территории Азербайджана многочисленных национальностей, представителей разных религий и конфессий полностью опровергает ложные идеи и стереотипы о том, что Азербайджан, якобы, проводил какие-то этнические чистки. Было бы лучше, если бы те страны, которые обвиняют Азербайджан, окунули взглядом свою недавнюю кровавую и полную бесчеловечности историю. Поэтому я уверена, что, укрепляя Движение неприсоединения, а также проводя подобные мероприятия на злободневные темы, мы не оставляем шансов этим странам продолжать их политику неоколониализма, исламофобии, ксенофобии и расизма.

**– Благодарю за беседу.**

## Голос справедливости

Расцениваем отказ докладчика ПАСЕ по Азербайджану, посетившей на днях Баку, встретиться с жертвами минной войны Армении против Азербайджана, членами их семей, а также НПО, специализирующимися на минной проблеме, как пренебрежение СЕ европейских ценностей и неважение к правам и свободам человека.

Мы решительно осуждаем тот факт, что такая организация, как ПАСЕ, называющая себя правозащитным институтом, стала игрушкой в руках некоторых государств и кругов. Организация, которая так относится к проблеме мин, являющейся на данный момент самой большой проблемой Азербайджана, молчит об этом и не желает встречаться с жертвами мин, должна испытывать стыд. Такое поведение представителей ПАСЕ является отвратительным поступком, напрямую поддерживающим минный терроризм Армении.

По недавнего времени на территориях, освобожденных от оккупации, имелось более 1 миллиона мин и неразорвавшихся боеприпасов. В 2020 году, даже после 44-дневной войны, Армения продолжала перевозить мины по Лачинской дороге и закапывать их на территории Азербайджана. Мы не забыли, что ПАСЕ вместо того, чтобы протестовать против этого, выступила в защиту беспрепятственного прохода незаконных воинских формирований и грузов Армении на территории Азербайджана по Лачинской дороге, а также продолжения террористической деятельности на территории другого государства. В результате проведенных 19-20 сентября 2023 года успешных антитеррористических мероприятий на взятых под контроль территориях было обнаружено более 500 тысяч мин и неразорвавшихся боеприпасов. Это значит, что за последние 3 года минирование азербайджанских территорий не прекратилось ни на день,

Если вы, как президент ПАСЕ, будете хранить молчание по этому поводу даже после нашего обращения, вы не будете иметь морально-права вперед говорить о правах и свободах человека.

Примите нас и выслушайте. Посмотрите, как мы пострадали от минного террора Армении, что мы испытали, потерпели, какие страдания переживают наши семьи и родственники из-за нашей инвалидности. Мы тоже люди, у нас тоже есть права и мечты. Если ПАСЕ действительно является правозащитным институтом, то его главной обязанностью должно быть выслушивание нас и оказание нам помощи», – говорится в письме.

**Подпись:** Рей Гасымов - председатель общественного объединения «Ассоциация пострадавших от мин в Азербайджане»; Каифз Сафиханов - председатель общественного объединения «Азербайджанская кампания против мин»; Умуд Мирзоев - председатель Международного фонда «Евразия пресс»; пострадавший от мин Мамедов Забиль Алястан оглу; пострадавший от мин Тезналов Тельман Бабир оглу; пострадавший от мины Зейналов Гаджиев Гаджи оглу; пострадавший от мины Ахмедов Асиф Алекскер оглу; пострадавший от мины Худиев Асеф Мурсал оглу; пострадавший от мины Бабаев Рамиль Назим оглу; Якубов Эльшан Якуб оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Якубова Фахредина Якуб оглу; Гахраманов Мухаммед Халил оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гахраманова Узеира Халил оглу; Гаджиева Шабнам Шакир гызы - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гаджиева Гаджи оглу; Гаджимзаде Туран Фируддин оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гаджиева Фируддина Гаджеррим оглу; Гусейнов Адышин Зульфугар оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гусейнова Зульфугара Адышина оглу; Сафаров Самир Магеррим оглу - член семьи погибшей в результате минного инцидента Адильзаде Зибайды Шакир гызы; пострадавший от мины Ахмедов Тогрул Вильдан оглу; пострадавший от мины Ахмедов Орхан Кямли оглу; Бабаев Федакар Габиль оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Бабаева Забиль Габиль оглу; пострадавший от мины Азимзаде Хафиз Салим оглу; пострадавший от мины Гусейнов Асиф Мухтар оглу - отец погибших в результате минного инцидента Гусейнова Байрама и Гусейнова Раги, а также пострадавший от минного инцидента Гусейнова Анара; пострадавший от мины Мамедов Эмин Гасан оглу; пострадавший от мины Гусейнов Ариф Сабир оглу; Самедов Ширзад Абый оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Абышев Сираджа Абый оглу; Ибрагимов Аслер Али оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Ибрагимова Магеррима Али оглу; пострадавший от мины Асланов Ханлар Фазиль оглу; Гамидов Фаиг Совет оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гамидова Эльсевера Совет оглу; пострадавший от мины Абильов Махир Рамиз оглу; Гандиев Фируддин Исмаил оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Гандиева Вюсала Фируддин оглу; пострадавший от мины Джаббаров Ниджат Велизов Рухан Султан оглу; пострадавший от мины Панахов Родик Шамсаддин оглу; пострадавший от мины Алияров Садир Гейдар оглу; пострадавший от мины Аслер Эльнур Асиф оглу; Альшов Насиб Октай оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Альшова Октая Байрам оглу; Махмудов Шахрияр Махмуд оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Махмудова Бахтияра Махмуд оглу; пострадавший от мины Гурбанов Абдулла Новруз оглу; пострадавший от мины Нурланов Рухин Алладдин оглу; пострадавший от мины Джафарова Тамам Аслан гызы; пострадавший от мины Бабаев Тарисэл оглу; пострадавший от мины Аслеров Масим Гасан оглу; пострадавший от мины Алиев Сахиб Иса оглу; Сабыхов Эльдар Сабир оглу - член семьи пострадавшего от мини Гусейнова Фархада Гусейнага оглу; пострадавший от мини Гусейнова Али Али оглу; Гусейнов Асиф оглу - член семьи пострадавшего от мини Гусейнова Асифа Гусейнова оглу;

Октай оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Альшова Октая Байрам оглу; Махмудов Шахрияр Махмуд оглу - член семьи погибшего в результате минного инцидента Махмудова Бахтияра Махмуд оглу; пострадавший от мини Гурбанов Абдулла Новруз оглу; пострадавший от мини Джафарова Тамам Аслан гызы; пострадавший от мини Гамидова Гамид оглу; пострадавший от мини Гусейнова Абильов Фатима Ильяс оглу; Нуралиев Ахмедага Ханбала оглу - член семьи пострадавшего от мини Гусейнова Али Алибаба оглу; Гусейнов Вюсаль Асиф оглу - член семьи пострадавшего от мини Гусейнова Асифа Новруз оглу;

## Неуемный аппетит Парижа

Франция пытается превратить Южный Кавказ в еще одну арену противостояния

Цель Запада и Франции в частности - превратить Южный Кавказ в еще одну арену противостояния. Они игнорируют интересы региональных стран, ничего не делают, чтобы обеспечить безопасность, стабильность и процветание региона.

Об этом заявила официальный представитель МИД России Мария Захарова, комментируя слова Президента Азербайджана Ильхама Алиева о том, что Фран-

1



ция поощряет сепаратистов и готовит почву для развязывания новой войны на Южном Кавказе.

«Я думаю, что и в Баку, и в других странах порядком устали от национальности Парижа, которой безуспешно пытаются реабилитировать на Южном Кавказе свое политическое реноме, изрядно потрепанное в других частях мира, - сказала официальный представитель российского МИД, отметив, что «риксы рецидивов на Южном Кавказе сохраняются». - В связи с этим

**Отдел политики**

⇒ 2

## Общество

### НА ЗЛОБУ ДНЯ

Поменять свое место жительства стремятся многие - временно или навсегда. Одни мигрируют в пределах родины, другие уезжают за границу. Причины отъезда в другую страну - более устойчивая экономика, благоприятная экология, социальные и политические факторы.

Елена МАЛАХОВА,  
«Бакинский рабочий»

Азербайджан в последние годы стал привлекательным направлением для трудовых мигрантов, и их количество по прогнозам увеличится.

Глобализация ускорила миграционные процессы, а недавняя пандемия коронавируса их замедлила, но лишь на время. Сегодня в мире насчитывается не менее 170 млн трудовых мигрантов, но их точное число не назовет никто, ведь далеко не все работают на легальных основаниях. Но страны, в том числе Азербайджан совершенствуют свое миграционное законодательство, борясь с теми, кто попадает к ним «зайцем».

Согласно статистике, только в октябре 2023 года Государственная миграционная служба задержала 1001 иностранца в ходе мероприятий по борьбе с нелегальной миграцией. 292 иностранца, нарушивших миграционное законодательство, были в административном порядке высланы за пределы Азербайджанской Республики, и их въезд в страну был ограничен на срок, установленный законом, в отношении остальных была обеспечена легализация их проживания или добровольный выезд из страны.

В этом году разрешения на работу в республике получили 9190 граждан из 107 стран. 5207 разрешений предоставлено гражданам Турции, 742 - России, 443 - Индии, 394 - Великобритании, 370 - Китая, 234 - Туркменистана, 211 - Пакистана, 163 - Украины, 149 - Филиппин и 129 - Грузии.

Председатель Евразийской платформы миграционных инициатив, руководитель платформы миграционного

## По квоте и не только

Азербайджан - страна, привлекательная для трудовых мигрантов



сотрудничества Азер Аллахверанов ответил на вопросы корреспондента газеты «Бакинский рабочий» о миграционной ситуации в стране.

- Насколько наша страна привлекательна для миграции, в том числе трудовой?

- За последние несколько лет миграционные процессы в стране пре-

с различными целями. Часть из них составляют иностранцы, которые хотели бы остаться на территории Азербайджана и заняться тут трудовой деятельностью и их число ежегодно увеличивается, что говорит о привлекательности нашей страны.

Количество трудовых мигрантов будет расти, так как в стране реализуются масштабные инфраструктурные проекты, активно ведутся строительные работы, восстанавливаются освобожденные от оккупации территории. В Карабахском и Восточно-Зангезурском экономических районах сейчас работают не только местные, но и иностранные компании, и чем их больше, тем больше будет иностранных специалистов. В Азербайджане развиваются новые направления в сфере экономики, энергетики, транспорта, логистики, которые также привлекательны для трудовых мигрантов.



- Как часто наша республика используется мигрантами в качестве транзитной?

- Действительно, Азербайджан - не только страна назначения для мигрантов, но и страна, через которую они переправляются в другие государства. Как правило, речь о гражданах из стран, с которыми у нас нет визового режима, в частности России и Турции. Из Индии, Пакистана и некоторых других государств к нам прибывают мигранты, которые затем вылетают в Европу.

- Изменилась ли география мигрантов за последние годы?

- Серьезных изменений практически нет. Первая десятка стран, с которой у нас происходит наибольший миграционный обмен, все также. Большая часть мигрантов приходит

на Россию и Турцию. А вот страна, занимающая третье место, часто меняется - одно время это занимала Грузия, затем идет Саудовская Аравия и Иран.

- Легко ли иностранцу получить разрешение на работу в Азербайджане?

- Для этого есть установленные законом процедуры. Разрешение выдается на основе трудовой квоты. Размер последней квоты составил 7800, на следующий год она пока не установлена. Но есть большое количество работ вне квот, например, они не распространяются на иностранцев, трудящихся на освобожденных территориях. А вот разрешение на работу им получить в любом случае придется. Но есть те, кому не нужно и оно, скажем, тем, у кого супруг или супруга является гражданином Азербайджана, а также тем, кто получил разрешение на постоянное проживание на территории страны.

- В каких сферах трудится больше всего мигрантов?

- В нефтегазовой, строительной, горнодобывающей отраслях, а также в сельском хозяйстве. Они привлекаются также в сферу развития «зеленой» энергетики. Их становится все больше и в области информационных технологий, так как в нашей стране реализуется много IT-проектов.

- На какой срок в среднем мигрант приезжает на работу?

- Минимум на год, на столько выдается разрешение на трудовую деятельность. До истечения этого срока он, при желании, должен обратиться за разрешением на следующий год. Но тот, кто работает вне квот на освобожденных территориях, получает разрешение на два года.

- Успешно ли мигранты интегрируются в наше общество?

- Во-первых, важно, чтобы они находились в стране на законных основаниях. Если они приезжают сюда на долгий срок и связывают свои планы, перспективы с Азербайджаном, то они заинтересованы в интеграции. А это значит, что иностранец будет изучать государственный язык, законы страны, культуру, традиции, обычай. Нередко, кстати, мигранты устраивают здесь свою личную жизнь - женятся, выходят замуж за наших граждан. И тогда процесс интеграции идет более интенсивно.

### ФИНАНСЫ



## Ценовая оптимизация

Центрбанк установил верхний и средний пределы тарифов по взаимообмену

Центральный банк Азербайджана (ЦБА) заручился правом регулировать стоимость взаиморасчетов между коммерческими банками. Выступивший накануне в парламенте первый заместитель председателя ЦБА Рашид Оруджев анонсировал снижение тарифов на операции между участниками платежной системы.

Тамила ХАЛИЛОВА,  
«Бакинский рабочий»

роны кредитно-финансового сектора. Выступивший по этому поводу Р.Оруджев сообщил, что банки зависят от процессинговых центров, те же в свою очередь довольствуются предложением мобильных операторов. Словом, расходы на информирование клиентов растут по такой цене. «Банки получают эти услуги от процессинговых центров, а сами центры - от мобильных операторов, а затем предоставляют их банкам. За последние три года тарифы на SMS-оценение, которые процессинговые компании получают в виде пакетов, выросли примерно на 70%», - сообщил он, отметив при этом, что плата за SMS-уведомления по пенсионным картам и почему социальному банковскому пластику отсутствует.

Своей точкой зрения на происходящее поделился с нами юрист и финансист Акрам Гасанов. По убеждению аналитика, вопросы этой плоскости должны регулироваться рынком, а незаконные действия банков, противоречащие свободной конкуренции по идеи пресекаются Государственной службой по антимонопольной политике и контролю потребительского рынка при Министерстве экономики.

«Принципы регулирования цен на услуги и товары прописаны в законодательстве, а по нашим действующим законам банки свободны в своей ценовой политике относительно этой расценки, а также процентов и комиссий», - констатирует Акрам Гасанов. - Центрбанк не может вмешиваться в ценовую политику коммерческих банков. Банки являются частными коммерческими организациями, а по Закону «О банках» тарифы и процентные ставки регулируются самими кредитно-финансовыми структурами. Все это обычно прописано в договорах, которые банки заключают с клиентами. При этом функция Центрального банка заключается в контроле над законностью работы банков, а если государство пожелает вмешаться в этот вопрос, то парламенту следует внести поправки в соответствующее законодательство.

«Однако некоторые финансовые структуры, идущие на уступки в этом конкретном направлении, норовят повысить цены на другие свои продукты. В итоге расходы населения на услуги наших кредитно-финансовых структур все равно остаются высокими. В частности, несколько системообразующих банков приняли решение уже со следующего месяца удвоить тариф на SMS-оповещение. Так что предложение, стоявшее копейки, выросло в цене до маната. Фактически такое повышение само по себе означает искусственное завышение цен, поскольку за последнее время не только не произошло какого-либо роста тарифов на связи, наоборот, технологические инновации значительно снизили стоимость отправки SMS-уведомлений», - поясняет парламентарий. - Резкое возрастание цен на этот продукт невозможно объяснить с экономической точки зрения. Поэтому, считаю, регулятору следует изучить причины взвинчивания тарифов, вмешаться в ситуацию и предпринять интервенционные шаги в этом русле. Можно, конечно, допустить, что манат за SMS-оповещение не такая уж высокая плата, но, если учесть количество клиентов системообразующих банков, все это означает довольно-таки большой оборот. Поэтому считаю важным регулировать искусственное завышение цен, руководствуясь либеральными экономическими принципами».

По мнению собеседника, мы имеем дело с искусственным повышением, в результате которого доходы банков сокращается количество банков, и поэтому возникает необходимость в ценовой коррекции». «Обычно цены регулируются законами рынка, - заметил он. - Например, если речь идет о расценках на картофель или мясо, они могут повышаться, но большое количество производителей создает конкуренцию и средний прайс таким образом остается на приемлемой отметке. Что же касается банковского сектора, здесь осталось немного игроков, и исключать вероятность, что они могут договариваться между собой о ценах, тоже нельзя. В любом случае нерыночное повышение недопустимо, однако банковская среда постепенно монополизируется, все большую роль в ней играют крупные системообразующие финансовые структуры». Уход с кредитно-финансовой сцены страны множествамелких банков внушал опасения повышения цен и понижения уровня обслуживания еще задолго до нынешнего подорожания. По словам А.Гасанова, на местном банковском рынке может остаться не больше десятка банков, и это не самый лучший сценарий для этого сектора.

### 31 год спустя

Очередная группа жителей возвратилась в родной Лачин



**Количество трудовых мигрантов будет расти, так как в стране реализуются масштабные инфраструктурные проекты, активно ведутся строительные работы, восстанавливаются освобожденные от оккупации территории, где развернуты мегапроекты**

## Инновационный потенциал Страны огней

В Москве состоялась встреча на тему «Инвестиции в недвижимость в Азербайджане»

В Москве состоялась публичная встреча для инвесторов на тему «Инвестиции в недвижимость в Азербайджане».

В мероприятии, организованном компанией Agalarov Development совместно с РБК Недвижимость, приняли участие представители Министерства экономики, Государственного агентства по туризму, Бюро по туризму Азербайджана, крупных российских строительных компаний и международных консалтинговых компаний.

Созданы все условия для размещения семей бывших вынужденных переселенцев в домах, в которых они некогда жили и которые после освобождения Лачина от оккупации были восстановлены или отстроены заново в соответствии с поручением главы государства.

Жители обновленного и благоустроенного Лачина поблагодарили Президента, победоносного Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева, погибшим на этом пути, почтите память шехидов, отдав им дань уважения.

Таким образом, в городе Лачин обеспечено постоянное проживание 346 семей, или 1326 человек.

Отдел информации

Министерство культуры Азербайджана и Агентство по туризму Азербайджана провели встречу с представителями компаний из России и Китая, чтобы обсудить перспективы сотрудничества в сфере туризма. Агентство по туризму Азербайджана представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже. Агентство также представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже.

Агентство по туризму Азербайджана представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже. Агентство также представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже.

Агентство по туризму Азербайджана представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже. Агентство также представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже.

Агентство по туризму Азербайджана представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже. Агентство также представило различные мегапроекты, включая строительство нового аэропорта в Баку и реконструкцию старого аэропорта в Гяндже.

P.S.

## ТВОРЧЕСТВО



## Искусство, доступное избранным

Айдан Аллахъярова:

Поэзия - это часть моей личности

**В** мире быстро меняющихся трендов и технологических рывков поэзия остается как возвышенный оазис, привлекающий лишь тех, кто способен оценить красоту звучания слова и силу его эмоционального воздействия.

Фарида АББАСОВА,  
«Бакинский рабочий»

В стихах молодой талантливой поэтессы Айдан Аллахъяровой мы находим отголоски внутренних переживаний и красоту простоты, которая утонченно вплетена в каждую фразу. Словно художница света, она воплощает свои мысли в звучании, создавая гармонию между внутренним миром человека и окружающей его реальностью. Стихи, в которых затронуты серьезные социальные вопросы, порой меняют свое направление, становясь посвящением, а порой и обращением к людям творческих профессий. Так автор, обращаясь к художнику, пишет:

Рисуй, рисуй художник!  
Взмахни пером как дидрижер,  
Твори как бог, и как безбожник  
Решай неразрешимый спор!

Твори как бес, твори как ангел,  
Смотри на зрителя в упор.  
Неси настойчиво свой факел,  
Лишиа истину всех штор.

Тем временем поэзия становится редким искусством, доступным лишь избранным, и в этой тишине приходит понимание глубины ее значения. На высокой ноте этих размышлений нам удалось побеседовать с поэтессой Айдан Аллахъяровой.

- Когда началась ваша поэтическая деятельность и кто из поэтовоказал значительное влияние на ваше творчество в начальный период?

- Писать я начала примерно в 15 лет. Сложно назвать кого-то одного. У меня, конечно, есть любимые поэты, но вдохновение я скорее черпаю из искусства вообще: из музыки, из картин, иногда из рассказов. Для меня очень важное значение имеют эмоции, именно чувства, которые я проживаю, получая инфор-

**Как и любой поэт, Айдан Аллахъярова ищет своего читателя и надеется, что ее стихи откликнутся в его сердце и, возможно, даже в сердцах будущих поколений**

## на обогащение таланта авторов?

- Обогащение таланта авторов скорее исходит от того, насколько они сами нацелены на развитие, насколько над собой работают. Но, конечно же, участие в проектах, встречи с другими поэтами сильно влияют на расположение духа и на мотивацию. Интересно послушать других поэтов, очень часто они освещают темы, отличные от моих. У каждого свой слог и стиль, и своя тематика. Это вносит разнообразие в литературные вечера.

- Помните первый поэтический вечер, на котором вам довелось выступить?

- Я с детства веду социальную деятельность и выступала на многих платформах, в том числе и зарубежных, но все же это меня не спасло от переживаний перед первым литературным вечером. Это был поэтический вечер в Русском доме в рамках проекта Modern Poem. Я, конечно, очень первичала, потому что мои стихи представляли «на суд», но дружеская атмосфера и поддержка других участников мне очень помогли и вдохновили на дальнейшее участие в этом проекте.

- Как, по-вашему, есть ли рецепт, который помогает преодолеть волнение, которое посещает не только юных, неопытных поэтов, но порой и мастеров слова?

- К сожалению, пока такого рецепта нет. Наверное, у каждого свой рецепт, помогающий успокоиться и сконцентрироваться. Про себя могу сказать, что стараюсь сфокусироваться на мысли, которую хочу передать.

- Говорят, поэзия - это способ сохранить жизнь в словах. Как вы видите свою поэзию в контексте сохранения опыта и истории и какие моменты жизни хотели бы увековечить в своих стихах?

- Я не могу претендовать на то, что в силах что-то увековечить. Это, наверное, произвело бы слишком претензионно. Конечно, я, как и любой поэт, ищу своего читателя и нахожусь, что мои стихи откликнутся в его сердце и, возможно, даже в сердцах будущих поколений, но это не более чем надежда, которая требует проверки временем. Если же говорить о моментах, то запечатлеть я скорее пытаюсь те мимолетные мысли, которые проносятся бегущей строкой у меня в голове, те чувства, которые охватывают мою душу. На самом деле очень сложно «формировать» их в слова, но, я считаю, что в какой-то степени мне это все же удается.

- Не трудно ли совмещать написание стихов с повседневной работой или другими обязанностями?

- Поэзия - это часть моей личности. Бывают периоды, когда я ничего не пишу, но это тоже мне кажется нормальным, потому что «писать» должно легко и как-то само собой, а не по графику.

- Ваш взгляд на будущее поэзии в цифровую эпоху? Каких изменений вы ожидаете в творческой деятельности и взаимодействии с читателями?

- Цифровая эпоха довольно прадиксально оказывается на людях, в том числе и на деятелях литературы и искусства. С одной стороны, легче установить контакты с другими поэтами, легче находить информацию о поэтических проектах, возможно, даже найти свою аудиторию. С другой - объем информации в сетях усложняет выбор, отвлекает внимание от публикаций с более ценной смысловой нагрузкой в пользу более развлекательного контента.

- Айдан ханым, думаете ли о том, чтобы выпустить сборник своих стихотворений?

- Я бы очень хотела этого, тем более что у меня накопился достаточный объем материала. И хотела бы включить в этот сборник и свои картины, которые, как мне кажется, созвучны с моими стихами. Все это, естественно, требует труда времени и средств, поэтому пока не могу назвать дату выпуска сборника.

- Благодарю вас за беседу.

## ФУТБОЛ



## Бесславный конец

Исполком AFFA не продлил контракт с Де Бязи

Состоялось чрезвычайное заседание Исполкома AFFA, в ходе которого был рассмотрен вопрос о продлении контракта с итальянским специалистом Джанни Де Бязи на посту главного тренера сборной Азербайджана по футболу.

## Ю.АББАСЗАДЕ

Забегая вперед, скажем, что Исполком AFFA принял решение не продлевать контракт с итальянским специалистом, хотя соглашение с ним истекает в конце текущего месяца.

Джанни Де Бязи выступил с коротким докладом, сказав, что дошелся со сборной Азербайджана всего, что мог, и не намерен продолжать сотрудничество с AFFA. После чего попросил, чтобы с ним не продлевали контракт.

«Принято решение создать специальную рабочую группу, которая спустя определенное время представит кандидатов на пост главного тренера национальной команды. Есть вероятность, что будут привлечены специалисты со стороны и рабочая группа внесет определенные предложения на пост главного тренера», - заявил в беседе с журналистами генеральный секретарь AFFA Сархан Гаджиев после заседания Исполнительного комитета.

В свою очередь вице-президент AFFA Вагиф Садыхов сообщил, что в исполнкоме есть сторонники приглашения как местного, так и иностранного тренера. Принятое решение подготовить список кандидатов к следующему заседанию исполнкома. Правда, пока неизвестно,

## Отечественный тренер не должен совмещать две должности

но, когда оно состоится.

Учитывая, что в марте 2024 года сборная Азербайджана должна провести товарищеские матчи, вице-президент AFFA предположил, что к тому времени у национальной команды будет новый главный тренер.

На вопрос - кто из местных специалистов может возглавить сборную Азербайджана, В.Садыхов затруднился ответить: «В ходе заседания исполнкома не обсуждались конкретные имена или из какой страны может быть иностранский специалист. Что касается моего мнения, то считаю, что надо приглашать местного тренера, которому должны доверять и с которым должны быть вместе и в успешные, и в неудачные дни».

К слову сказать, местный специалист последний раз возглавлял сборную Азербайджана в сезоне 2017-2018, когда в команде работал Гурбан Гурбанов. Тогда он совместил свою деятельность в сборной с работой в агадамском «Карабахе».

Вице-президент AFFA считает, что отечественный тренер не должен совмещать две должности. «Я с первого дня был против совмещения поста главного тренера как в сборной, так и в клубе. Если до завершения Премьер-лиги Азербайджана еще можно пойти на совмещение, то после окончания сезона наставник обязательно должен сосредоточиться на национальной команде», - резюмировал В.Садыхов.

Кстати, сам Де Бязи присутствовал на мероприятии 10 минут, в течение которых выступил с короткой речью, заявив, что не намерен продолжать сотрудничество с ассоциацией.

В интервью изданию Tuttomercato Джанни Де Бязи, комментируя свой уход с должности главного тренера сборной Азербайджана, сказал: «Я прошел тот путь, который должен был пройти с этой командой. Оценивая свою деятельность, я считаю, что достиг максимума по результатам».

Отметив, что он оставил молодую команду с потенциальным будущим, бывший главный тренер нашей сборной подчеркнул, что у всего есть начало и конец,

и этот путь для него уже закончился: «Мы подошли к концу пути, который длился более трех лет. Сборная Азербайджана занимает 120-е место в рейтинге, но в любом случае нам удалось победить такую высокорейтинговую команду, как Швеция, со счетом 3:0. Потом мы проиграли Бельгии со счетом 0:5, но показали, как команда умеет противостоять на поле. Это можно сказать и по отношению к матчу со сборной Австрии».

Де Бязи добавил, что хотя он и вывел команду на поле в опреде-

## КСТАТИ



Бывший главный тренер сборной Азербайджана по футболу Роберт Просинечки, который после ухода с поста главного тренера хорватского клуба «Рудес» на данный момент не работает, в интервью azerisport.com, сказал, что предложений от AFFA ему не поступало. «Если такое предложение поступит, конечно же, я поговорю с ними», - заявил хорватский специалист.

ленной форме, но был разочарован подготовкой игроков.

Что касается сборной Азербайджана по футболу, то «милли» по традиции выступила неудачно. Потеряв все шансы, как напрямую, так и через «плей-офф» пробиться в финальную стадию, команда остается готовиться к следующему циклу.

От себя добавим, что пора бы AFFA попробовать поработать со специалистом, который ментально близок к Азербайджану, а не гнаться за европейскими тренерами, которые особого успеха здесь никогда не добивались.

## Уважаемые читатели, руководители учреждений, компаний!

Началась подписка на 2024 год на газету

## БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях республики. Также можно обратиться в нижеуказанные компании по распространению печати:

Azərgəmətəvəatuymi ASC (012) 441-19-91, (050) 322-33-17  
Azərgost MMC (012) 598-49-55, (051) 225-02-13  
Qaya MY firması (012) 566-77-80, (050) 214-40-53  
Region Press MMC (055) 316-79-01, (050) 316-79-01  
Səmə-M MMC (012) 594-09-59, (050) 333-69-69  
Ziya LTD (012) 497-76-96, (050) 306-77-22  
Pressinform MMC (012) 598-49-52, (070) 340-01-00



## СТОИМОСТЬ

Годовой подписки - 158 ман. 40 гян.

На полугодие - 79 ман. 20 гян.

Дорогие читатели! Если возникнут проблемы с подпиской, можете обратиться в редакцию по телефонам (012) 493-05-33, (012) 493-03-41 или (050) 321-48-02.

Спешите подписаться на газету «Бакинский рабочий»!